

京城10余所示范高中 开设国际班

随着出国留学热持续升温,北京不少示范高中相继设立了国际部。目前包括北京大学附属中学、中国人民大学附属中学、北京市十一学校、首都师范大学附属中学、北京师范大学附属中学、北京师范大学第二附属中学、北京师范大学附属实验中学、北京市第四中学、北京市第二中学、北京市第十二中学在内,京城有10余所示范高中的国际课程班纳入中考招生计划。

这些学校与国外中学合作或引进国外课程,开设的国际班(或叫实验班)各具特色。

拿双证 自选课

国际班多采取示范高中与国外知名中学合作办学方式,如十一学校与美国万山赤中学合作开设中美高中实验课程项目,首师大附中与美国捷门棠学校合作开设中美实验班。示范校国际班纳入北京市中等学校统一招生计划,学生完成学业、考试合格后可获得普通高中毕业证书,同时获得国外相应的证书。

为使学生将来更好地适应国外大学学习,各校国际班都制定了专门的教学计划。北师大附属实验中学国际部主任郝老师介绍:“国际班致力于培养有深厚文化底蕴、坚实学科基础、创新批判思维能力,适应跨文化交流与合作的国际人才。”从高一到高三,学校会根据阶段培养目标和学生学习重心,循序渐进实施教学。

首师大附中的中美实验班除开设高中必修课,还在艺术、数学、语言与文学、人文与社会、体育与健康等5个学习领域开设校本课程,另开设了AP课程、美国历史和英语语言文化等英文课程。

北大附中国际班每学期开设不同的课程,学生根据自身学习基础、能力、兴趣,合理安排、规划3年的修读计划。每门学科会因老师教学风格、学生程度差异而分为不同的班,学生可找到他们喜欢的老师和适合自己的课程。课程授课方式以小班模式为主,同时结合一对一教学,帮助学生找到自己的学习方向和学习兴趣。

“我们最少的一节课,只有两个学生,但老师一样讲。”正在北大附中国际班读高二的刘一凝说,只要有学生选,老师认为合理,就



北师大附属实验中学国际班学生在美国高中学习。

常洁雅 摄

会开课。在这里学生有很大自主性,也有很好的自我约束力,学生可自主选课,但要写出“选课报告”,确定自己有能力完成这门课的学习。

请进来 走出去

接待国外院校学生或招生官,是国际班学生日常生活的一部分。国外院校通过访问、参观,增进了对国际班的了解,学生也有了面对招生官的机会,参与接待工作的同时,提升了处理问题的能力。

4月10号,国外20所大学的招生官访问北大附中,每所大学的招生官将最能体现学校特征的校旗铺在展台上。顿时,鲜艳的色彩为国际部的教室增添了许多活力。学生们寻找自己感兴趣的学校,在不同的教室与展台间穿梭,与招生官交流,了解学校情况以及申请要求。

美国15所大学近日到首师大附中开展招生咨询活动。中美实验班11年级学生担任了一对一的志愿者服务工作。国际部有关老师介绍,学生热情、大方、礼貌、有序的引导服务,向来访的美国高校招生官展示了一个中学生的交际能力与精神面貌。在随后的自由咨询会上,10年级、11年级学生进行了有针对性的咨询与面谈,近距离了解美国大学的招生条件,锻炼了面试技巧和交流能力。

在不断接待国外院校招生官的同时,各校还想办法将学生送出去,开展各种社会实践活动,开阔学生国际视野。北师大实验中学设有多项国际交流活动,包括世界青年遗产论坛、美国蓝带会议、联合国青年论坛、模拟联合国、美国大学深度

游等。高一国际班的学生寒假时都会到美国知名中学进行四至五周的海外研修,入住接待家庭,接受沉浸式英语教育。

北大附中国际部主任江学勤表示:“国际部的课程着重培养学生的英文阅读和写作能力,通过大量阅读原版英文小说、报刊、杂志等增加学生的词汇量,培养他们的阅读能力和习惯。”这对中学生来说,并不是件轻松的事儿。若孩子学习基础较薄弱、上进心不强、自制力较差,家长要慎重选择国际班。

国际班引进国外教



20所国外院校近日到访北大附中国际部,图为国际班学生向中意的国外院校招生官了解具体招生信息。

陈诺斯 摄

优先录 上小班

据悉,这些“出国留学班”的学费不菲,每学年从8万元到10万元不等。国际班的招生门槛也不低。去年,北师大附属实验中学普通高中最低录取分为543,国际班线下10分优先录取,北大附中国际部去年招生门槛儿也有所提高。

郝老师介绍,国际班属于中招提前招生录取批次,报名、录取工作一般安排在中考结束后进行。除了中考成绩以外,7月份的英语加

材,小班上课。学生不参加国内高考,高中毕业直接申请国外留学,这些优势吸引越来越多考生和家长关注。郝老师提醒,有强烈出国意愿,有较强自主学习能力的学生适合出国接受大学教育。但是否读国际班,家长一定要尊重孩子的意见,了解孩子的客观学习情况。在选择国际班时,江学勤表示,不同学校的国际班各有特色,家长要真正了解国际班的教学、培养模式后再决定是否让孩子报名就读。

(记者 马海丽)

美国留学签证 申请4项注意

本报讯 (记者 马海丽) 美国签证新的免面谈签证政策虽然已开始实施,但学生准备申请签证时,还要注意材料准备、英语能力、相关规则和行政审核4点。

施强留学专家吴爱英认为,F-1签证适用于被正规的美国院校录取,并赴美攻读学位的学生。

M-1签证适用于被非学术性的职业教育或培训项目录取的学生。在预约签证面谈前,学生要准备好以下材料:美国院校的录取通知书;由该学校签发的写有个人信息和SEVIS号码的I-20表;证明已加入SEVIS且已支付费用的收据;学费、生活费以及I-20表上所列其他费用支付方式的相关信息和证明材料;最近就读学校出具的成绩单原件,以及经认证的翻译件;获得学校录取资格要参加的考试或测验成绩等。

英语能力在面谈时很重要,签证官会对学生的英语听说能力进行评估,

以确定与I-20表中所描述的是否一致。学生如果拒绝用英语陈述,签证官会对其赴美学习这一目的唯一性产生怀疑。如果学生的I-20上注明将在学校接受语言培训,面谈时就不需要讲很流利的英语。但总体来说,学生在到美国前就要开始着手提高英语水平。

根据有关规定,学生签证不得早于I-20表上开学日期120天签发。学生可提前120天申请,但学生的护照会在适当时间才予以发放。学生还要注意,在通常情况下,美国移民机构只允许学生在开学前30天内入境。因此,学生要根据有关规定安排好时间。

一些学生申请签证时,因所学课程及其背景,可能要接受额外的安全审核。这些学生在面谈时要带好简历,包括所有发表过的科研论文清单,详细的研究计划和导师网页的复印件,这些均为英文材料。这个步骤需要4个星期或更长时间。

学生家长孙女士:
想送孩子到加拿大读高中,请问加拿大安大略省有哪些公立教育局,选择时要注意什么?

金吉列加拿大出国留学专家陈宇:加拿大安大略省的公立教育局主要有:多伦多地区教育局、约克地区教育局、皮尔地区教育局、渥太华-卡尔顿地区教育局、汉密尔顿地区教育局、滑铁卢天主教公立教育局等。

选择公立教育局高中,家长要注意两点,一是注意名额。家长最好提前一年准备和申请。否则,很容易因名额问题与理想的学校擦肩而过。以约克公立教育局下辖的高中为例,目前只有一所

2012年9月开学的高中还有名额。可见,对多数学校来说,提前半年申请可能都来不及。二是选择提供ESL的高中,虽然有些教育局旗下的高中很好,但未必招收国际生,即使招收国际生,未必开设ESL课程(即面向非英语母语人群的英语课程)。对不能开设ESL课程的高中而言,英语欠佳的中国学生不容易适应。因此,家长选择时要注意目标高中是否招收国际生、是否开设ESL课程。

**留学顾问
在线**

北京考试报 考生真需要

北京考试报

北京教育考试院主办

招考信息准确解读招考政策 科学指导填报志愿

本报每周三、六出版,各地邮局均可订阅,报亭有售,邮局订报电话:11185,咨询:82837128,82837146。